



1. Svratoušské zprávičky roku 2024

(aneb co se děje ve Svratouchu)



Vážení spoluobčané,

přicházíme za vámi s dalšími Svratoušskými zprávičkami po delší časové odmlce.

Projekt na „**Přístavbu a stavební úpravy č. p. 234 na komunitní centrum s knihovnou a školní družinou**“ máme kompletní. Na stavbu máme vyřízené stavební povolení. Na část energetický úsporných stavebních prací bylo již požádáno o podporu z Operačního programu Životního prostředí. Pokusíme se o získání ještě dalšího vhodného dotačního titulu na zbývající práce. Budeme doufat, že se nám podaří získat co nejvíce finančních prostředků na tuto akci.

Nechali jsme zpracovat projekt na instalaci **fotovoltaického systému s bateriovým úložištěm** na střechy sběrného dvora a čistírny odpadních vod. Z důvodu změny dotačních podmínek bylo nutné ještě vyřídit energetické posouzení projektu a stavební povolení. V těchto dnech čekáme na nabytí právní moci tohoto rozhodnutí a budeme moci požádat o dotaci v rámci Modernizačního fondu Výzva RES+ Č.3/2022 - Komunální FVE pro malé obce. Dotace by měla pokrýt 70% výdajů. O tom, zda jsme byli úspěšní, vás budeme informovat.

V květnu 2024 jsme podali žádost o dotaci na **Kompostárnu Svratouch** ze Státního fondu životního prostředí z programu Budování recyklační infrastruktury. Máme zpracovaný projekt včetně povolení stavby. Kompostárna by měla být umístěna na pozemcích po pravé straně u silnice směrem na Čachnov. Jsme rádi, že se nám podařilo prosadit toto umístění z hlediska územního plánování, ochrany přírody a půdy. Zde by také nemělo hrozit, že bude někoho obtěžovat případný zápach. V případě, že budeme úspěšní při získání dotace, bude vybudována vodohospodářsky zabezpečená plocha pro zpracování biologicky rozložitelného odpadu, plocha pro uskladnění kompostu, manipulační plocha pro techniku, příjezdová komunikace, oplocení a pořízena technika potřebná pro zpracování BRO.

Na **opravu horní požární nádrže** máme zpracovaný projekt i s platným stavebním povolením. Nádrž by měla být opatřena novým povrchem včetně dna, nátěrem a mělo by zde být osazeno nové ocelové zábradlí. Po několika doplněních byla naše žádost o dotaci schválena. Bylo již provedeno výběrové řízení na zhotovitelkou firmu. Vítěznou firmou je INSTAV Hlinsko. V současné době se s firmou domlouváme na termínu zahájení stavby. Na tuto akci máme z IROP přes Mas Havlíčkův kraj alokováno 1,5 mil Kč.

Z Programu na obnovu venkova z rozpočtu Pardubického kraje jsme i letos dostali dotaci ve výši 135.000,- Kč na **zastřešení části kulturního areálu Borovina II. etapa**. K této 50% dotaci musíme přidat 135.000,- Kč z rozpočtu obce. Stavbu jsme si nechali nacenit, stejně jako u I. etapy, od firmy Delta Svratka, která nám dodá materiál včetně stolů a lavic. Ušetříme za nátěr, který si provedeme sami. Montáž bude provedena firmou před začátkem letní sezóny 2025 a pracovníci VHJ opatří stavbu střešní krytinou.

Během školních prázdnin bude na **dětské hřiště u ZŠ a MŠ Svratouch** umístěn nový herní prvek „Kulihrášek“. Realizaci tohoto projektu podpořila Nadace ČEZ částkou ve výši 100.000,- Kč, u které jsme potřeby a tentokrát úspěšně žádali o dotaci. Od firmy Delta Svratka máme přislíbeno dodání dvou kusů dětských pískovišť zdarma jako sponzorský dar. Na začátku školního roku vše slavnostně předáme dětem.

Připomínáme a žádáme touto cestou občany naší obce a majitele rekreačních objektů o **včasnou úhradu poplatku za svoz komunálního odpadu (850,- Kč) a poplatku ze psů (200,- Kč)**. Zaplatit jej můžete hotově v kanceláři OÚ, složenkou nebo bezhotovostním převodem na číslo účtu 1144912329/0800. Jako variabilní symbol uvádějte vždy číslo, které si vytvoříte podle návodu, který jste obdrželi v prosinci se zpravodajem, najdete ho na internetových stránkách naší obce, nebo si ho můžete vyzvednout na obecním úřadu. Dále máme připomínky k chování některých občanů, majitelů psů. Při procházce s pejskem po naší obci, by mělo být samozřejmostí po svém mazlíčkovi sbírat psí exkrementy a nenechávat ho volně pobíhat po obci.

V červnu 2024 jsme provedli pravidelné **pololetní vyúčtování vodného a stočného**. Žádáme touto cestou občany naší obce a majitele rekreačních objektů o včasnou úhradu. Toto vyúčtování by mělo probíhat, pokud to je možné, bezkontaktně. Postupně se snažíme vybírání a placení vodného a stočného co nejvíce zjednodušit jak vám, tak i nám. Nyní se snažíme postupně přecházet na nový systém vystavování dokladů, kdy byste měli dostávat fakturu s QR kódem pro snadnější zadání bezhotovostní platby z vašeho účtu na náš. Faktury rozesíláme na vaše emailové adresy, které máme. U některých z vás, nám v naší databázi tento kontakt chybí, proto vás žádáme o poskytnutí tohoto kontaktu zasláním na email ou@svratouch.cz, nebo nám ho můžete přijít sdělit do kanceláře obecního úřadu, kde můžete samozřejmě provést i hotovostní platbu vyúčtování. Na koho emailový kontakt nemáme, dostane fakturu s potřebnými údaji k úhradě do poštovní schránky. Také chceme upozornit odběratele obecní vody, že v průběhu 2. poloviny července proběhne **odkalování vodovodní sítě**. Přechodně může dojít ke snížení tlaku, popř. krátkodobému zvýšení zákalu vody. Děkujeme za pochopení.

V jarních měsících letošního roku jsme káceli **v obecním lese**, abychom zabránili rozšíření kůrovce. Poté byly provedeny lesní práce - úklid klestu, výsadba cca 5000 kusů sazenic a oplocení těchto vysázených pasek. Na tyto práce jsme požádali o finanční příspěvek na hospodaření v lesích poskytovaný z rozpočtu Ministerstva zemědělství. Také jsme

opět pokračovali ve spolupráci s obecně prospěšnou společností Sázíme stromy, z. ú.. Naši občané si zasadili 30 kusů různých ovocných stromků na dolním konci na okraj polní cesty směrem k Chlumětínu. My, jako obec, poskytneme pozemek, souhlasíme s výsadbou a zavážeme se k následné péči. Společnost sežene sponzora, který zcela financuje nákup kvalitní výsadby. Na podzim 2024 máme již naplánovanou **výsadbou 122 kusů stromků a 21 kusů keřů** s vaší pomocí a s pomocí místního mysliveckého spolku. Děkujeme touto cestou majitelům sousedních pozemků, kteří musejí také souhlasit s výsadbou.

Jak již i v předchozích zprávičkách a zpravodaji vás i tentokrát žádáme o důsledné **třídění odpadu na našem sběrném dvoře**. Stále pokračujeme v odvozu dřevní hmoty firmou Kronospan. Čím více se nám podaří vyčlenit dřevní hmotu z objemného odpadu, tím více to pro nás bude výhodné. Nejen že do rozpočtu dostaneme odměnu 300,- Kč za tunu od firmy EKOKOM a drobnou od Kronospanu, ale hlavně se nám podaří snížit množství odpadu. Déle nám vydrží limit na množství odpadu uloženého na skládku. O tom jsem vás informovala podrobně ve zpravodaji, ale určitě stojí za to, ještě jednou vše stručně zopakovat. Odpad, který dáte do popelnic u vašich domů a do černých kontejnerů na sběrném dvoře, a objemný odpad, je vážen svozovou firmou za celou obec. Požádali jsme na základě přechodného ustanovení v § 157 zákona o odpadech o uplatnění slevy na poplatku za uložení tohoto odpadu na skládku. Pak výše poplatku činí 500,- Kč za tunu odpadu. Je zde ovšem stanoven limit, který se každý rok snižuje, na množství odpadu, a to je pro letošní rok 170 kg na občana za rok, což je 910 (počet trvale žijících obyvatel v naší obci k 1. 1. 2023, nepočítají se sem bohužel majitelé rekreačních objektů) x 170 kg. Celkové množství odpadů, na které máme nárok uplatnit slevu je tedy 154.700 kg. Jakmile přesáhneme toto množství, slevu již nemůžeme uplatnit a počítá se nám poplatek za uložení odpadu na skládku ve výši 1000,- Kč/t. Hmotnostní limit se bude i nadále každý rok snižovat. Pokud obec dokáže splnit stanovený limit množství uloženého odpadu na skládku za občana a rok co nejdéle, budeme moci využít i slevu co nejdéle. Je nutné míru třídění stále zvyšovat a přemýšlet, co lze třídit. Proto vás prosíme, abyste do kontejneru na dřevní hmotu dávali – dřevo, prkna, čisté palety, bednicí desky, dřevotřískové desky, dřevěný nábytek bez polstrování, OSB desky, lepené dřevo, dřevěné podlahy (ne laminátové podlahy – to je plast), dveře, dřevěné zárubně, impregnované a ostatní povrchově upravené dřevní odpady. Drobné kovové součásti – hřebíky, šrouby, kování, kliky, panty nejsou na závadu. Nepatří sem okna, dřevo znečištěné asfaltem, lepenkou, dřevo znečištěné nebezpečnými látkami, látkové potahy, velké kovové součásti. Další komoditou, kterou musíme třídit, je textil. Proto vás žádáme, abyste textil, který není znečištěn, odkládali v pytlích do označených bílých kontejnerů před halou sběrného dvora. Použitý jedlý olej musíme třídit, dáváte ho v uzavřených lahvích do popelnice v hale sběrného dvora. Již několikrát se nám stalo, že popelnice byla plná, my jsme objednali svozovou firmu. Když tato firma dorazila, tak olej z popelnice záhadně zmizel.

Takže upozorňujeme, tento olej nebrat. Dále vás žádáme, abyste opravdu do modrých kontejnerů rozmístěných po obci, které jsou určeny na posekanou trávu, nedávali kamení, květináče, plasty, betonové obrubníky. Jinak budeme nuceni tyto kontejnery stáhnout a tento odpad budete muset vozit až na sběrný dvůr, kde je možné dohledat na záznamu kamerového systému, kdo to přivezl. Kontejner na suť je určen opravdu na omezené množství suťi, tj. jedno stavební kolečko. Větší množství suťi (např. v případě rekonstrukce domu) si musíte zlikvidovat odvozem na skládku do Hlinska. Děkujeme za vaši spolupráci a děkujeme, že s námi třídíte.

Přípravy 9. Setkání historických vozidel u našeho muzea, které se koná v sobotu 27. 7. 2024, jsou v plném proudu. Podrobný program najdete na plakátu. Opět se nám podařilo do programu zapojit naše děti, mladé hudebníky a letos dokonce i ženy. Tak snad se vydaří i počasí a akce se vám bude líbit. Určitě se přijďte podívat a ochutnat i něco dobrého. Můžete se těšit na bohaté občerstvení - teplé uzené, sekanou, vepřové maso na grilu, párek v rohlíku, koláče, teplé, studené, alko i nealko nápoje. Tímto děkuji všem, kteří pomáhají s přípravou této akce. Pořádá ji obec a výtěžek z této akce je dán do rozpočtu obce na náklady provozu muzea.

Děkujeme Vám za přízeň a přejeme krásný zbytek léta, prázdniny a dny dovolené plné slunce, prožitě v pohodě a ve zdraví.

Jana Kašťánková – starostka obce

9. SETKÁNÍ HISTORICKÝCH VOZIDEL U MUZEA MOTOCYKLŮ VE SVRATOUCHU SOBOTA 27. 7. 2024

PROGRAM U MUZEA

9:00—10:30	REGISTRACE VOZIDEL 100 Kč (V CENĚ PROHLÍDKA MUZEA)
11:00	HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ MŠ A ZŠ SVRATOUCH HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ MLADÝCH HERČEK
12:30	SPANILÁ JÍZDA TRAKTORŮ PO OBCI
14:00	SPANILÁ JÍZDA HISTORICKÝCH VOZIDEL PO OBCI A OKOLÍ
15:00	STARTOVÁNÍ ZETORU 25 KLIKOU

PROGRAM BUDE DOPROVÁZET KAPELA TATA BAND SWING & DIXILAND
OBČERSTVENÍ – UZENÁ KRKOVICE, SEKANÁ V HOUSCE, KLOBÁŠY

PROGRAM V KULTURNÍM AREÁLU BOROVINA

10:30	VYSTOUPENÍ NAŠICH ŽEN BABÍ LÉTO
13:00—14:00	ZAHRAJE K Tanci A POSLECHU KAPELA DELAY
18:00	ZAHRAJE K Tanci A POSLECHU KAPELA DELAY DO VEČERNÍCH HODIN

OBČERSTVENÍ – VEPŘOVÉ NA GRILU



PRO VÍCE INFORMACÍ SLEDUJTE NAŠE INTERNETOVÉ STRÁNKY

www.muzeumsvratouch.cz www.svratouch.cz [Obec Svratouch](https://www.facebook.com/ObecSvratouch) 603 325 913